

# 骑车不戴头盔？空中无人机喊话

自“百日行动”开展以来，城阳交警已查获各类交通违法行为约6080起

本报9月22日讯 近期，青岛市开展道路交通安全隐患百日集中整治行动（下文简称“百日行动”）。行动中，交警严查严处“非标”电动自行车，以及电动自行车违法载人、改装、逆行、闯红灯等严重交通违法行为。9月22日上午，记者跟访青岛市公安局交通管理支队城阳区大队交警，记录执法过程。

当天上午，在春阳路与中城路路口，城阳区大队派出的无人机在离地10多米高的空中反复播放提示音，提醒摩托车、电动自行车骑行人戴好头盔，注意交通安全；地面上，交警驻守路口，随时准备拦停涉嫌违法的非机动车。

上午10时许，一名未佩戴头盔骑电动自行车的男子被交警拦下。“处罚不是目的，我们是为了你的安全考虑。”交警对其批评教育后，该男子从车载储物箱中取出头盔。他向交警解释，自己刚从家里出来，因急于办事，一时忘了佩戴。

几分钟后，又一名未戴头盔的骑车男子被拦下。他表示，自己原是一家送



无人机喊话，提醒骑行人佩戴好头盔。刘卓毅 摄

餐分包点的骑手，近期已辞职，当天正准备将电动自行车还给分包点。“我自己有头盔，想着今天去还车，之后就不骑了，所以没戴。”面对这样的解释，交警明确告知：只要骑行电动自行车，无论何时都必须佩戴头盔。

10时40分许，一名身穿衬衣的电动自行车骑行男子，在距离路口约50米处匆忙停车，从车辆前方储物筐中取出头盔戴上。然而，他的举动并未逃过交

警的视线。当天上午的非机动车违法行为专项整治行动中，交警在此路口查处非机动车违法行为57起。

据城阳区大队相关负责人介绍，自“百日行动”开展以来，城阳交警已查获各类交通违法行为约6080起，其中电动自行车、摩托车相关违法行为780余起。青岛市启动“百日行动”后，城阳交警最大限度将警力投入路面，加大早晚高峰、夜间、凌晨、周末及节假日的巡逻频次与密度，采取定点检查与流动巡逻相结合的方式，提高见警率和管事率。

接下来，交警仍将严查严处“非标”电动自行车，以及电动自行车违法载人、改装、逆行、闯红灯等严重交通违法，并结合相关典型案例开展精准宣传防范工作。除城区市政道路外，交警还将在国省道同步展开执法，全力消除道路交通隐患。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 实习生 郑强）

## 21处声光预警设备上岗 全天候提醒驾驶人

本报9月22日讯 9月22日，记者从青岛市公安局交通警察支队了解到，在胶宁、杭鞍和重庆高架路等6条高架路的出入口、弯道、匝道交会处，交管部门已新增21处重要点位设置声光预警设备，通过提前预警提示，助力驾驶人安全行车。

自全市道路交通安全隐患百日集中整治行动开展以来，城区高架路大队不断优化交通安全管理措施，全力保障群众出行安全。城区高架路大队大队长曲海青表示：“提前预警有助于提醒驾驶人提高注意力，控制车速、谨慎驾驶，这是预防交通事故的关键。”在高架桥出入口、匝道、弯道等处设置声光预警设备，可实现24小时不间断警示，尤其在夜间或雨雪雾等恶劣天气条件下，通过视觉与听觉的双重提示，引导驾驶人减速慢行、谨慎变道。

声光预警设备主要具备三大功能：一是黄闪灯持续闪烁，在雨雪雾天或夜间等视线不佳情况下可清晰识别，提醒驾驶人注意路况、减速慢行；二是反光警示牌可显示如“车道变窄 谨慎驾驶”等定制化图文信息，明确提示危险原因和操作指引；三是当车辆经过时，系统会触发高保真语音播报，如“前方车辆交会 请您谨慎驾驶”，通过听觉提醒形成“二次唤醒”效果。

目前市区6条高架路的21处关键点位均已设置声光预警设备，将全天候守护市民出行安全。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 宋学友）



## 通告

后田村社区都霖美景（田村路东端40米、霖城路南端60米）排水改造工程施工将于2025年9月25日—2025年11月15日实施，施工区域路段采用围挡全封闭施工。

施工期间，过往车辆和行人请遵守交通标志的指示和现场工作人员的指挥，禁止通行，途经车辆请提前绕行。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局

青岛市公安局城阳分局

2025年9月23日

## 本想免费领奶粉，她却险寄万元黄金

本报9月22日讯 新手妈妈张女士刷短视频时看到“免费领奶粉”广告，本想领两盒试用，不料竟一步步陷入“刷单”诈骗陷阱，甚至准备将价值1万多元的黄金寄给骗子。所幸民警及时上门劝阻，避免更大损失。

9月11日傍晚，青岛市公安局城阳分局反诈中心接到预警，显示居民张女士存在被诈骗高风险。反诈中心立即指令流亭派出所民警上门拦截。民警赶到时，张女士正要将黄金按“客服”指示寄出。经现场耐心劝说并播放类似案例视频，张女士才逐渐醒悟。张女士回忆，她刚成为母亲

不久，前几天在短视频平台看到一则广告，称只需花2.8元购买“奶粉卡”，按指引操作即可免费领取两桶品牌奶粉。她随即扫码登录并下载了指定小程序，很快有“客服”联系她要求“做任务”。

9月6日，张女士按提示分别支付了28元和90元，当天就收到48元和120元的返利。9月7日，完成“三级任务”后，她又获得480元返利并成功提现。尝到甜头后，张女士把领奶粉的事抛之脑后，继续投入任务。不料在转账3000元后，提现突然受阻。对方以任务失败为由，让她再次转账补救，并承诺返利是原先的1.5

倍。“我当时只想把之前的3000元捞回来。”张女士说，她随即按对方指引购买了价值1万元的商品，账户显示金额到账且返利丰厚，却仍无法提现。对方又进一步诱导，张女士便瞒着家人借钱购买了1万多元的黄金。就在这时，流亭派出所民警敲开了她的家门。

按照民警的要求，张女士再次登录小程序，发现账户余额仍在却无法提现，之前热情的“客服”也已失联。她终于意识到自己遭遇了电信诈骗。目前，案件正在进一步侦办中。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁）

## 女子贷巨资投资，民警“咆哮式”劝阻

本报9月22日讯 一名女子跟随网友投资理财，贷款19万元准备交给对方。9月17日傍晚，莱西市公安局民警接到预警后迅速行动，经多番劝阻，最终使其醒悟。

当天17时许，莱西市公安局反诈中心接到预警，一名女子提取19万元现金，可能遭遇电信诈骗。反诈中心联合龙水路派出所排查后，锁定取款人吴女士身份。民警李日轩立即致电询问，吴女士却称取现

是为新房购置物品，否认参与投资，否认被骗。

民警设法联系上吴女士女儿，得知其近期并未装修新房，判断吴女士已被深度洗脑。尽管多次电话劝说，甚至女儿一同劝阻，吴女士仍坚称未受骗。

为阻止转账，民警上门开展劝阻。“这就是诈骗！你为什么还不承认？非要等血汗钱打水漂才醒悟吗？”民警的“咆哮式”劝导终令吴女

士清醒。她承认自己另有一部手机，并下载了投资理财软件。吴女士称，9月初她收到能精准叫出她名字的陌生短信，后加为QQ好友。对方以“有后台、有项目”为诱饵，引导她下载App并登录投资平台查看所谓盈利账户。信以为真的吴女士为此贷款19万元，正准备交钱时，被民警及时拦下。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 宋学友）

## 女子网贷6.6万元赴约交钱，警民联手拦下

本报9月22日讯 近日，烟台一名女子遭遇电信网络诈骗，在网贷66000元后，准备打车将现金交给不法分子。危急时刻，细心的网约车司机察觉异常并果断报警，青岛市公安局即墨分局民警迅速出动，成功拦截这起骗局，为女子避免了巨额经济损失。

9月10日傍晚5时许，即墨分局接到一名网约车司机于先生的报警电话。据于先生描述，他当天从烟台搭载一名女乘客前往即墨区龙山街道一处偏僻地点。行程中，于先生发现该女子神情紧张、言语闪烁，交谈

间隐约感到她可能正陷入电信诈骗圈套。出于安全考虑，于先生没有轻率行动，而是在接近目的地时拨打110求助。

接警后，龙山派出所民警火速赶赴现场，最终在拖车夼村附近一片荒地找到了于先生及其乘客马女士。经民警耐心询问得知，马女士此前在某网络平台报名视频剪辑课程，缴费时被告知“操作错误”。随后，有自称“工作人员”的不法分子以“退还培训费”为由，诱导她通过网贷平台借款66000元，并要求她提

取现金后只身前往指定地点办理所谓“退费手续”。

经过民警一番劝说和案例剖析，马女士终于醒悟，意识到自己险些落入诈骗陷阱，向民警和网约车司机表示感谢。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 刘烁）



扫码看视频